Calcul écrit                          Additions et soustractions
Réflexion

1. Voici une opération et son résultat.


1   1
Sans effectuer de calcul,


2 7 4 1
réponds :


+
1 2 7 6 
a) Si on augmente le 1er terme 

4 0 1 7
de 20, que fait le total ?


→ il _____________________


b) Si le 2ème terme diminue


de 100, que devient le total ?


→ il _____________________

2. Voici une autre opération et son résultat.

                   10   10

3 1 2 6
a) Si on augmente le G.N. de 

-
   4 9 1
100, le résultat ____________


    1   1           

    2 6 3 5
b) Si on augmente le P.N. de 

100, la différence _________
_________________________

c) Que devient la différence si on diminue le G.N. et le P.N. de 100 chacun ?


→________________________________________________
3. Encore des opérations, leurs résultats et des variations.

a)      
 1          1
 
2 9 1 6
a) Si je diminue le 1er terme de 100


+
   8 1 6
que devient la somme ?
                         3 7 3 2
→ ______________________


b) Si j’augmente le 2ème terme de  100, que devient la somme ?






→ ______________________






c) Si j’augmente le 1er terme et le







2ème terme de 100, que devient la 







somme ?







→ ______________________

b) 4 2 9 6
a) Si je diminue le GN de 100,

-
1 1 2 1
que devient la différence ?

   3 1 7 5



→ ______________________







b)Si je diminue le PN de 100,








que devient la différence ?

→ ______________________


c) Si j’augmente le GN et le PN de 


100, que devient la différence ?


→ ______________________

4. Transforme ces opérations pour obtenir ce qui est demandé

Opérations de départ
On veut
que
Nouvelles opérations

876 + 213                  la somme augmente de 100



1260 – 837                 la différence diminue de 200
